

# Ο Μεγδοβας

✧ ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΝΕΟΧΩΡΙΤΩΝ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ✧

Υπεύθυνος - Συντάκτης: Ηλίας Γ. Κρομμύδας  
Υπεύθυνοι ύλης: Τριμελής Επιτροπή

Γραφεία: Πανεπιστημίου 42, γραφ. 810  
Τηλ. 3600633 Τ.Κ. 106 79

Έτος 9ο - Αριθ. Φύλ. 94  
Οκτώβριος - Νοέμβριος 1990

## ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΑΣ

### Οκτώβριος-Νοέμβριος

Ο φετινός Οκτώβριος χαρακτηρίστηκε από δυο κυρίως γεγονότα τις Κοινοτικές εκλογές και τις πολυπόθητες βροχές που έπασαν κατά το τρίτο δεκαήμερο του. Έτσι η γη μούσκεψε για τα καλά και η λίμνη δέχτηκε αρκετό και πολύτιμο νερό. Βέβαια μέσα σ' αυτόν γιορτάστηκε και η Εθνική μας επέτειος της 28ης Οκτωβρίου 1940 με σχετικές εκδηλώσεις.

Ο Νοέμβριος υπήρξε κι αυτός ένας καθαρά φθινοπωρινός μήνας με τις βροχές του, αλλά και το πρώτο χιόνι που ήρθε σαν ένα περαστικό χειμωνιάτικο μήνυμα. Το σημαντικότερο γεγονός του υπήρξε η γιορτή της Παναγίας που συνοδεύτηκε από τη μεταφορά της εικόνας της από το μοναστήρι της Κορώνας, με τον παραδοσιακό τρόπο. Σχετική αναφορά γίνεται και σε άλλο σημείωμά μας.

Έτσι, με ομαλές για την εποχή καιρικές συνθήκες, μπήκαμε στο Δεκέμβριο. Ας ευχηθούμε να κυλίσει κι αυτός με ομαλές καιρικές συνθήκες που θα δώσουν την ευκαιρία για τις Χριστουγεννιάτικες προετοιμασίες και το γιορτασμό των Αγίων ημερών.

### ΚΟΙΝΟΤΙΚΑ

Το Κ.Σ. με αποφάσεις του, ενέκρινε τις παρακάτω δραστηριότητές του.

-Την τσιμεντόστρωση των εξής δρόμων.

Τμήματος δρόμου μήκους 35μ. και πλάτους 4μ. καθώς και του γύρω χώρου στη Βρύση Μαρρά.

Του δρόμου στη στροφή Αργυρέικα μήκους 25μ. και πλάτους 6μ. λόγω της μεγάλης ανωφέρειας, ώστε να καταστεί δυνατή η ομαλή διέλευση οχημάτων. Του δρόμου μήκους, 40μ. και πλάτους 3μ. και κατασκευής τοιχείου μικρού μήκους από τη θέση Κφάλαια. Του δρόμου στο σταυροδρόμι Αργογιαννέικα μήκους 25μ.

και πλάτους 4μ. του δρόμου από Ν. Αμβροσίου μέχρι Σταυρό μήκους 17μ. και πλάτους 4μ. του δρόμου στα Καλογερέικα και από Σάλτη μέχρι Ζαρκαδούλα. Στο έργο αυτό η Κοινότητα θα πληρώσει τα απαιτούμενα υλικά ενώ η εργασία θα γίνει αφιλοκερδώς από τους κατοίκους της γύρω περιοχής.

Του δρόμου στα Κατσιγιαννέικα και από Θεοδωρή μέχρι Κούκλη. Των δρόμων έμποσθεν της οικίας Τέκου μήκους 30μ. και πλάτους 3μ., και της οικίας Δ.Σάλτη μήκους 20μ. και πλάτους 4μ. Στη βρύση Θεοδόση μήκους 33μ. και πλάτους 4μ., και προς οικία Αντων. Καρ αντώνη μήκους 20μ. και πλάτους 3μ.

Η δαπάνη των ανωτέρω έργων θ' ανέλθει στο ποσό των 3.500.000 δραχμών.

-Προγραμματίσει προς εκτέλεση κατά το 1991 τα έργα: Διάνοξη και τσιμεντόστρωση δρόμου στην Κ φάλαγγα, από Γιαννακοπουλείικα μέχρι κεντρική Πλατεία, από Κελεπούρη μέχρι Π. Κασιούρα, στα Γουλείικα, από Κ. Κρομμύδα μέχρι Θ. Κρομμύδα.

Την τσιμεντόστρωση των δρόμων στα Χαλιμουρδέικα, από Σταυρό μέχρι Μαυροσκαμνιές, στα Κασιουρέικα.

Ο προϋπολογισμός δαπάνης για τα έργα αυτά είναι 9.000.000 δραχμές.

### ΜΝΗΜΕΙΟ ΠΝΙΓΕΝΤΩΝ

Με απόφαση του Κ. Συμβουλίου, ύστερα από πρόταση του Προέδρου κ. Στέφανου Θεολόγη ανεγέρθηκε ΜΝΗΜΕΙΟ ΠΝΙΓΕΝΤΩΝ στη λίμνη ΜεγδοβαΝικολάου Πλαστήρα, κατά την αποφράδα νύχτα της 5ης προς 6η/12/1959 αείμνηστων συγχωριανών μας, που τόσο ανεπάντεχα και άδικα χάθηκαν μέσα στο υγρό στοιχείο της παγερής εκείνης νύχτας. Καιρός ήταν, ύστερα από 31 χρόνια, ένα υπέρτατο κοινωνικό χρέος ημών των επιζών-

των προς την τραγική μοίρα των αδικοχαμένων συγχωριανών μας, να γίνει πραγματικότητα. Αξίζουν νομίζουμε συγχρητήρια στο Κοινοτικό Συμβούλιο. Το έργο αυτό μαρτυρεί το μέτρο της ανθρώπινης ευαισθησίας, αποτελεί δε σημαντικό στοιχείο στην ιστορία του χωριού μας, αφού μέσω αυτού οι παλιοί θα θυμούνται και οι νεότεροι θα μαθαίνουν. «Κάλιο αργά παρά ποτέ!»

Τα αποκαλυπτήρια του μνημείου, που ανεγέρθηκε στη θέση «Εκκλησίες» προ του κεντρικού νεκροταφείου, σε χώρο που έχει διαμορφωθεί καταλλήλως», έγιναν στις 9/12/90 ημέρα Κυριακή και ώρα 11 π.μ.

Προηγήθηκε σε πολυποληθές εκκλησίασμα θεία λειτουργία στην οποία, χοροστάτησε ο πρωτοσύγκελος της ιεράς Μητρόπολης καρδίτσας κ. Χρηστάκης Κύριλλος και έψαλε ο ιεροψάλτης κ. Σάλτης Τάκης, βοηθούμενος και από τον ιεροψάλτη μας Σεραφείμ Θεοδωρή.

Οι καιρικές συνθήκες, συννεφιά χωρίς κρύο, διευκόλυναν την προσέλευση ασυνήθιστου ανθρώπινου πλήθους, όχι μόνο συγχωριανών μας αλλά και ξένων που πληροφορήθηκαν το γεγονός από εφημερίδες και τοπικούς ραδιοφωνικούς σταθμούς, στους οποίους κλήθηκε και έδωσε συνεντεύξεις ο Πρόεδρος της Κοινότητας Στέφανος Θεολόγης.

Στην τελετή παραβρέθηκαν εκπρόσωποι της Νομαρχίας και άλλων Διοικητικών Πολιτικών και στρατιωτικών υπηρεσιών.

Σχετικά τηλεγραφήματα έστειλαν οι βουλευτές του Νομού μας, ο δε βουλευτής κ. Σωτήρης έστειλε, και προσωπικό στεφάνι.

Η τελετή των αποκαλυπτηρίων περιλάμβανε, σύμφωνα με το σχετικό πρόγραμμα, επιμνημόσυνη δέηση, προσκλητήριο πνιγέντων, Αποκαλυπτήρια, Ομιλία του Προέδρου, κατάθεση στεφανιών.

Η ατμόσφαιρα μεταξύ των παρευρεθέντων ήταν βαριά φορ-

τισμένη από συγκρίνηση, ιδιαίτερα τη στιγμή που γίνονταν το προσκλητήριο των πνιγέντων, που ήταν οι εξής:

Αγρογιάννης Βασίλειος  
Αγρογιάννης Γεώργιος  
Αγρογιάννης Νικόλαος  
Καρακώστας Δημήτριος  
Καρακώστας Ευάγγελος  
Καραντώνης Βασίλειος  
Καραντώνης Γεώργιος  
Κελεπούρης Κων/νος  
Κορκόντζελος Αστεριάδης  
Μητσιογιάννης Αναστάσιος  
Μητσιογιάννης Αριστείδης  
Μητσιογιάννης Ηρακλής  
Μήτσιου Βασίλειος  
Νίκου Ιωάννης  
Σάλτης Αθανάσιος  
Τέκος Σωτήριος  
Φώτας Κων/νος  
Μπαλτάς Βάιος (Μορφοβούνι)  
Κερασιώτης Νικόλαος (Καρύτσα)  
Ντζιός Γεώργιος (Καρύτσα)  
Η ομιλία του προέδρου μας έχει ως εξής:

Συγκεντρωθήκαμε σήμερα στο χώρο αυτό για τα αποκαλυπτήρια του μνημείου των πνιγέντων χωριανών μας, που κατασκευάστηκε με απόφαση του Κοινοτικού Συμβουλίου.

Είναι φυσικό να μας διακατέχει τη στιγμή αυτή μεγάλη συγκίνηση, επειδή έρχονται στη μνήμη μας αγαπημένα μας πρόσωπα, που τόσο άδικα χάθηκαν μέσα στο υγρό στοιχείο της λίμνης, εξαιτίας της Κρατικής αμέλειας στην ασφαλή διακίνηση των χωριανών μας που εργάζονταν τότε στο έργο της λίμνης. Υπήρξαν θύματα του καθημερινού τους αγώνα για την οικογενειακή τους επιβίωση, αλλά και της άγνοιας των κανόνων που διέπουν τη διακίνηση μέσα στο υγρό στοιχείο.

Ήταν καταραμένη η νύχτα της 5ης Δεκεμβρίου 1959 για το χωριό μας, αφού το υγρό στοιχείο λαίμαργα κατάπιε ομαδικές τόσους τίμιους οικογενειάρχες και λαμπρούς νέους του χωριού μας, βυθίζοντας έτσι στην πικρή ορφάνια και το βαρύ πένθος, όχι μόνο τις οικογένειες που έχασαν αγαπημένα τους πρόσωπα, αλλά

συνέχεια σελ. 4

**ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ-ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  
ΚΑΛΕΣΜΑ**

Αγαπητοί συγχωριανοί & φίλοι: Εκ μέρους του νεοεκλεγέντος Κοινοτικού Συμβουλίου, αισθάνομαι επιτακτική την ανάγκη να ευχαριστήσω εγκάρδια όλους εκείνους και εκείνες που με την ψήφους, βοήθησαν τον συνδυασμό της Δημοκρατικής Συνεργασίας να αναδειχθεί πρώτος στις εκλογές της 14-10-1990, και να σας διαβεβαιώσω δημόσια και υπεύθυνα ότι το νέο Κοινοτικό Συμβούλιο θα σταθεί στο πλευρό όλων των Νεοχωριτών, χωρίς προκατάληψη και διακρίσεις και θα χειριστέ τα θέματα της Κοινότητας με αίσθημα ευθύνης πέρα και πάνω από ευτελείς δι'αφορές και μικροκομματικές σκοπιμότητες.

Ίσως βιαστούν ορισμένοι να σας πουν ότι αυτά συνήθως λέγονται μετά από κάθε εκλογική αναμέτρηση, ενώ στην πράξη γίνονται άλλα.

Δεν αμφισβητώ την ορθότητα του συλλογισμού, ούτε έχω την απαίτηση να πιστέψετε ότι δια μαγείας θα εκλείψουν από την μια στιγμή στην άλλη οι πολιτικές συζητήσεις και τα καλαμπούρια που πολλές φορές ακολουθούν.

Εκείνο που επιθυμώ να επισημάνω με έμφαση αυτή την ώρα είναι ότι εμείς και εννοώ το νέο Κοινοτικό Συμβούλιο, θα προσπαθήσουμε να πείσουμε τον κόσμο ότι η Κοινότητα δεν προσφέρεται για πολιτικές διαμάχες και κομματική εκμετάλλευση, και αυτό θα πρέπει να καταστεί συνείδηση όλων μας, επωνύμων και μη.

Αγαπητοί συγχωριανοί, φίλοι και φίλες,

Για μας δεν υπάρχουν, «μαχαλάδες» και «συγγένεις», δεν υπάρχουν «ψηφοφόροι» και «προδότες», δεν υπάρχουν «αριστεροί και δεξιό ψηφο-

φόροι», δεν υπάρχει «δικός μας» και «δικός τους», με δυό λέξεις δεν υπάρχουν «νικητές» και «ηττημένοι.

Για μας, και αυτό το λέμε τώρα που οι εκλογές πέρασαν και ανήκουν ήδη στο παρελθόν, υπάρχουν ΜΟΝΟ συγχωριανοί και φίλοι, υπάρχει το χωριό σαν ενιαίος γεωγραφικός χώρος και με αυτές τις βασικές αρχές θα διαχειρισθούμε τα θέματα της Κοινότητας Νεοχωρί ου την προσεχή τετραετία.

Σήμερα δεν έχω την δυνατότητα να σας δώσω περισσότερες εγγυήσεις ότι τα όσα προανέφερα θα μετουσιωθούν σε πράξεις. Θα σας παρακαλέσω μόνο να αφήσετε το χρόνο να αποδείξει εάν και κατά πόσο είμαστε συνεπείς και σε ποιό βαθμό θα ανταποκριθούμε στις προσδοκίες σας και θα υλοποιήσουμε τις παραπάνω δεσμεύσεις μας.

Τα προβλήματα του χωριού μας είναι και γνωστά και πολλά και σύνθετα και πιστεύω ότι όλοι μας θα συμφωνήσουμε ότι τα προβλήματα αυτά δεν έχουν μπλε, πράσινο ή κόκκινο χρώμα.

Γι' αυτό σας καλώ να παραμερίσετε το φανατισμό και τις όποιες πολιτικές διαφορές και να σταθείτε όλοι μαζί αλληλέγγυοι στο πλευρό του νέου Κοινοτικού Συμβουλίου, γιατί η επίλυση των προβλημάτων και η πρόοδος του χωριού μας γενικότερα δεν επιτυγχάνεται με λόγια και στεία κριτική στα Καφενεία. Χρειάζεται συνεχής και συντονισμένη προσπάθεια από όλους μας (Κοινότητα και χωριανούς) ώστε οι προσπάθειες να μετατρέπονται σε έργα και να μην παραμένουν στα λόγια και ξαναγυρίζουμε στο σημείο απ' όπου ξε κινήσαμε.

Με δεδομένη την πεποίθηση ότι όλοι μας ενδιαφερόμαστε για το καλό του χωριού, πιστεύω ότι θα ανταποκριθείτε στο κάλεσμά μας αυτό, ώστε ενωμένοι, με αγάπη και συμπνοια, να χαράξουμε μια καινούργια πορεία που θα διακρίνεται από διαφάνεια, αμεροληψία και αντικειμενικότητα, για να βγάλουμε κάποτε την Κοινότητα από τη δίνη της παραταξιακής αντιπαλότητας και της κομματικής διαμάχης.

Σας ευχαριστώ  
Ο Πρόεδρος

Γεώργιος Καλογεράς

**ΕΚΛΟΓΙΚΑ**

Οι Δημοτικές εκλογές διεξήχθησαν στο χωριό μας με απόλυτη τάξη και ηρεμία. Από νωρίς το πρωί άρχισε η προσέλευση των ψηφοφόρων και συνεχίστηκε με φυσιολογική ροή όλη την ημέρα, κάτω από έναν ανοιξιάτικο ήλιο.

Ευκαιρία, εκτός των άλλων, για φιλικές συναντήσεις και ήρεμες συζητήσεις.

Τα αποτελέσματα τους ήταν τα εξής: όπως προκύπτουν από τα πρακτικά της Εφορευτικής επιτροπής:

Εγγεγραμμένοι	1468
Ψήφισαν	1089
Ακυρα	12
Λευκά	6
Εγκυρα	1074

Οι σταυροί προτίμησης για τους υποψήφιους κάθε συνδυασμού, έχουν ως εξής:

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ.	
Καλογεράς Γεώργιος του Δημ.	
Υποψήφιος Πρόεδρος	
Γιαννακόπουλος Δημ.	60
Κατσιγιάννης Χ. Απ.	54
Κρομμύδας Σωκράτης Χρ.	29
Μαρράς Χρήστος Σωτ.	77
Μήτσιου Δημ. Παντελή	84
Νεντής Αλέξανδρος Ευαγ.	80
Νίκου Βάιος Ιωάν.	11
Παπαντώνης Φώτ. Χρ.	146
Χαλιμούρδας Γ. Ηλ.	38

**ΝΕΒΡΟΠΟΛΙΣ**

Μητσογιάννης Ηλίας Φωτ.-	
Υποψήφιος Πρόεδρος	
Αγρογιάννης Σερ. Χρησ.	68
Ζαρκαδούλας Κων/νος	23
Θεολόγης Αθανάσιος Κων.	31
Καρακώστας Βασ. Σωτ.	52
Κατσιγιάννης Αθαν. Δημ.	70
Κουτρομάνος Βασ. Χρησ.	82
Κωνσταντός Ιωάννης Κων.	36
Σακελλαρίου Ευάγ. Ιωάν.	77
Σταύρου Σπυρίδων Απ.	31

Σύμφωνα με το παραπάνω εκλογικό αποτέλεσμα, το νέο Κοινοτικό Συμβούλιο θ' αποτελέσουν, κατά σειρά επιτυχίας, οι εξής:

Καλογεράς Γ. Δημ.	Πρόεδρος
Παπαντώνης Φ. Χρησ.	Σύμβουλος
Μήτσιου Δημήτριος Παντ.	Σύμβουλος
Νεντής Αλέξανδρος Ευάγ.	Σύμβουλος
Μαρράς Χρήστος Σωτ.	Σύμβουλος
Μητσογιάννης Ηλίας Φωτ.	Σύμβουλος
Κουτρομάνος Βασίλειος Χρ.	Σύμβουλος

Τους συγχαίρουμε και τους ευχόμαστε κάθε επιτυχία στο έργο που αναλαμβάνουν, για το καλό και την προκοπή του χωριού μας.

Σημείωση: Ο «Μ» περιμένει από το νέο Κ.Σ. να συνεχίσει να το ενημερώνει τακτικά, σε μηνιαία βάση, γύρω από τις προσπάθειες που καταβάλλει και τα υπάρχοντα προβλήματα, ώστε να μπορεί να ενημερώνει τους αναγνώστες του αλλά και για να συμβάλλει και ο ίδιος, στο μέτρο του δυνατού στις προσπάθειες που γίνονται για την επίλυση των

προβλημάτων του χωριού μας. Επισημαίνει για μια ακόμη φορά, ότι η τακτική κυκλοφορία του εξαρτάται από την τακτική ενημέρωσή του γύρω από τα συμβαίνοντα στο χωριό. Η τακτική κατά μήνα ευρεία ενημέρωση της εφημερίδας μας, όχι μόνο για τις δραστηριότητες του Κοιν. Συμβουλίου και των άλλων φορέων του χωριού μας (Συνεταιρισμών κ.λ.π.), Εκκλησίας, Σχολείου καθώς και για κάθε καθημερινό πρόβλημα της Κοινωνίας του χωριού μας, αποτελούν το βασικό υλικό της, χωρίς το οποίο είναι αδύνατο να συνεχίσει να εκδίδεται.

Είναι λοιπόν προφανής η σημασία της συμβολής του Κοιν. Συμβουλίου στην ύπαρξη της εφημερίδας μας. Θέλουμε να πιστεύουμε ότι η συνεργασία μας και με το νέο Κ. Συμβ. θα είναι τακτικότερη και ευρύτερη, από ότι στο παρελθόν. Προσβλέπουμε με εμπιστοσύνη στο μέλλον και ευελπιστούμε ότι δεν θα διαψευσθούμε.

**ΝΕΟΧΩΡΙΤΕΣ  
ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ**

Κατά τις Δημοτικές εκλογές της 14/10/90 εκλέχτηκαν Δημοτικοί Σύμβουλοι οι παρακάτω συγχωριανοί μας:

-Ο Γεώργιος Δημ. Κρομμύδας, Δ/ντής ΙΚΑ Λάρισας, πρώτος Δημοτικός Σύμβουλος του συνδυασμού Γιάννη Σωτηρίου, στο Δήμο Λάρισας με 2140 σταυρούς προτίμησης και με διαφορά 750 σταυρών από το δεύτερο εκλεγέντα.

Η επιτυχία του αυτή υπήρξε πρωτοφανής σε Δημοτικές εκλογές όχι μόνο της Λάρισας, αλλά και όλης της Επαρχιακής Ελλάδας, γι' αυτό και σχολιάστηκε ευμενώς από τον τύπο, το ραδιόφωνο και τη Θεσσαλική τηλεόραση.

-Ο Δημήτριος Ευαγ. Κουτρομάνος, Μηχανικός Νομαρχίας Καρδίτσας, Δημοτικός Σύμβουλος του συνδυασμού κ. Κανταρτζή, στο Δήμο Καρδίτσας.

Οι επιτυχίες τους αυτές αποτελούν ιδιαίτερη τιμή για το χωριό μας.

Τους συγχαίρουμε και τους ευχόμαστε κάθε επιτυχία στο πόστο που τους ανέθεσε ο λαός του Δήμου τους, με την ψήφο του.

«Μ»

**«ΜΕΓΑΒΑΣ»  
ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ  
ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ  
ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ  
ΝΕΟΧΩΡΙΤΩΝ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ**

Υπεύθυνος - Συντάκτης  
ΗΛΙΑΣ Γ. ΚΡΟΜΜΥΔΑΣ  
25ης Μαρτίου 12  
155 61 Χολαργός  
Τηλ. 6513.519

Υπεύθυνοι ύλης:  
Τριμελής Επιτροπή

ΕΚΤΥΠΩΣΗ: Ε. ΠΑΛΟΓΟΥ-Χ. ΠΕΤΡΙΔΗΣ Ο.Ε.

**ΕΤΗΣΙΕΣ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ**

Ιδιώτες	500
Επαγγελματίες, Σύλλογοι	1.000
Διαφημίσεις, Ευχές κ.λπ.	500

Η εφημερίδα δεν δημοσιεύει κείμενα με υβριστικό ή πολιτικό περιεχόμενο.

Χειρόγραφα δημοσιεύσιμα ή μη δεν επιστρέφονται. Πρέπει να στέλνονται στο Διευθυντή του «Μ».

Ενυπόγραφα δημοσιεύματα εκφράζουν απόψεις του συγγραφέα τους.

**ΣΥΛΛΟΓΙΚΑ**

Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας, σε πρόσφατη συνεδρίασή του, ανταποκρινόμενο σε σχετικά αιτήματα, πήρε τις εξής αποφάσεις:

-Ενέκρινε την οικονομική ενίσχυση της ποδοσφαιρικής μας ομάδας ΘΥΕΛΛΑ, με το ποσό των πενήντα χιλιάδων 50.000 δρχ.

-Ενέκρινε τη διάθεση πενήντα χιλιάδων 50.000 δρχ. για τη συνέχιση των εργασιών στην παιδική χαρά της Λάκας.

Ασχολήθηκε με το θέμα της πραγματοποίησης του ετήσιου χορού του Συλλόγου μας, κατά το χρονικό διάστημα μέχρι το Πάσχα και σε ημέρα Παρασκευή ή Σάββατο.

Από τη σχετική έρευνα που κάναμε για την εξασφάλιση Κέντρου διασκέδασης, διαπιστώσαμε ότι, τόσο το αντίτιμο της ατομικής κάρτας, όσο και οι δεσμεύσεις, που μας ζητούν σε άτομα είναι υπερβολικές.

Κατόπιν αυτών και με δεδομένη την εμπειρία του παρελθόντος ως προς τις δυνατότητες και τη διάθεση συμμετοχής των μελών μας, καθίσταται ανέφικτη η πραγματοποίηση του χορού κατά την ανωτέρω χρονική περίοδο.

Θα ασχοληθεί όμως και πάλι με το θέμα αυτό μετά το Πάσχα, οπότε οι προϋποθέσεις πιθανόν να είναι πιο προσιτές.

Το Δ.Σ. θα μεθοδεύσει άλλους τρόπους επαφής μας και ψυχαγωγίας των μελών του Συλλόγου μας με εκδρομές.

Για οποιαδήποτε ενέργειά μας θα σας ενημερώσουμε έγκαιρα.

Πολύ χρήσιμες θα μας ήταν στον τομέα αυτό και οι δικές σας σκέψεις και προτάσεις. Τις περιμένουμε. Θα είναι προτιμότερες από την εκ των υστέρων κριτική.

Το Δ.Σ.

**ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ**

Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας και ο ΜΕΓΔΟΒΑΣ συγχαίρουν θερμά τον εκλεγέντα Πρόεδρο της Κοινότητας μας κ. Γεώργιο Καλογερά και όλους τους νέους Κοινοτικούς Συμβούλους, που θ' αποτελέσουν την Κοινοτική μας Αρχή κατά την επόμενη τετραετία και τους εύχονται καλή Διοίκηση.

**ΕΥΧΕΣ**

Τα Δ.Σ. των Συλλόγων μας και ο ΜΕΓΔΟΒΑΣ εύχονται στους απανταχού Νεοχωρίτες και Νεοχωρίτισσες.

ΧΑΡΟΥΜΕΝΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ  
ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΚΑΙ ΕΙΡΗΝΙΚΟ ΤΟ 1991

**ΠΑΡΑΛΕΙΨΗ**

Στο δημοσίευμα προηγούμενων φύλλων του «Μ» με τίτλο «Ο ανθρώπινος χαρακτήρας, παράγοντας προόδου ή οπισθοδρόμησης», παραλείψαμε να αναφέρουμε το ονοματεπώνυμο του γράψαντος αυτό. Πρόκειται για το συνταξιούχο Κοιν. Γραμματέα Γεώργιο Σταύρου. Ζητούμε συγγνώμη.

**ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ**

Οι συνδρομές και εισφορές προς το Σύλλογο και την Εφημερίδα μας, παρακαλούμε να στέλνονται στον ταμιά του Συλλόγου μας, Ηλία Αντωνίου Κρομμύδα, Μιχαήλ Βόδα 131, Τ.Κ. 104 46, Αθήνα - τηλ. 8657426.

**ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΑΣ «ΝΕΟΧΩΡΙ»****ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΑ**

Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο του χωριού μας, που τόσο αθόρυβα και παραγωγικά εργάζεται, μας γνωρίζει τα εξής:

-Ο συγχωριανός μας Δημήτριος Χρυσ. Θεολόγης, κάτοικος Βόλου, έκαμε ένα μεγάλο οικονομικό δώρο στο εκκλησιαστικό ταμείο με το ποσό των 700.000 δραχμών, στη μνήμη της κόρης του Σοφούλας, που πέθανε τόσο πρόωρα. Με τη γενναιοδωρή αυτή χειρονομία του, μας δίνει τη δυνατότητα να εξοφλήσουμε την αξία του ωρολογίου του καμπαναριού.

- Πραγματοποιήθηκε και φέτος με την προσήκουσα ευλάβεια, κατά το παραδοσιακό έθιμο, η μεταφορά της θαυματουργής εικόνας της Παναγίας και της Καρας του Αγίου Σεραφείμ, από το μοναστήρι της Κορώνας, με πολύ καλές καιρικές συνθήκες. Η μεταφορά έγινε με τη συμμετοχή ικανού αριθμού γυναικοπαίδων κάθε ηλικίας, ως και γερόντων μεγάλης ηλικίας, που τους μετέφερε με το αυτοκίνητό του ο Χρήστος Καραντώνης.

Τη μεταφορά συνόδεψαν με τα αυτοκίνητά τους: Ο πρόεδρος της Κοινότητας Στέφανος Θεολόγης οικογενειακώς, ο Ηλίας Φώτας, ο Δημήτριος Κελεπούρης, ο Σ. Γιαννακόπουλος, ο Αριστοτέλης, Γώγουλος, ο Δημήτριος Αλ. Παπαντώνης, ο Βασίλειος Αγρογιάννης ο Στέφανος Καραντώνης και άλλοι. Όλους τους παραπάνω το Εκκλ. Συμβούλιο ευχαριστεί θερμά.

**Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο ευχαριστεί θερμά το Δημήτριο Χρυσ. Θεολόγη, που πρόσφερε στο ταμείο μας το ποσό των 700.000 δραχμών, στη μνήμη της κόρης του Σοφούλας.**

**Για το Εκκλ. Συμβούλιο  
Χ.Γ.**

**ΑΘΛΗΤΙΚΑ**

Κατά τις αρχαιρεσίες που έγιναν στην Καρδίτσα, για την ανάδειξη του Δ.Σ. της ποδοσφαιρικής ομάδας του χωριού μας ΘΥΕΛΛΑ, εκλέχτηκαν οι παρακάτω, οι οποίοι και συγκροτήθηκαν σε σώμα ως εξής: Αγρογιάννης Γεώργιος του Στεφ. Πρόεδρος Σακελλαρίου Ευάγ. του Ιωάν. Αντιπρόεδρος Φώτας Χρήστος του Κων. Γ. Γραμματέας Κρομμύδας Αναστάσιος Ταμίας Κουτρομάνος Παναγιώτης Εφορός Λαζαρίδης Γεώργιος του Ηλ. Σύμβουλος Καραντώνης Αναστ. του Κων. Σύμβουλος Κρομμύδας Αντώνιος του Θωμά Σύμβουλος

Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος η προετοιμασία της ομάδας άρχισε έγκαιρα, ώστε να βοηθεί σε ανωνιστική ετοι-

**ΗΛΕΚΤΡΟΔΟΤΗΣΗ  
ΙΕΡΟΥ ΝΑΟΥ**

Όπως είναι γνωστό, ο ιερός ναός Αγίας Μαρίας, στερείται ηλεκτροφωτισμού. Το πρόβλημα αυτό ανέλαβαν να λύσουν μερικοί συγχωριανοί μας με προσωπική τους πρωτοβουλία, όπως είχε γίνει και για την ηλεκτρική εγκατάσταση στο ναό.

Στην προσπάθεια σύνδεσης του ναού με το δίκτυο της Δ.Ε.Η. πρόσφεραν διάφορα ποσά οι παρακάτω:

Νικόλαος Μήτσιου, ανέλαβε τη σύνταξη της σχετικής μελέτης αξίας δύο χιλιάδων πεντακοσίων (2.500) δρχ.

Νικόλαος Κατσιγιάννης Γ. δρχ. 5.000

Ευάγ. Σακελλαρίου Δημ. δρχ. 2.000

Γεώργιος Χαλιμούρδας δρχ. 2.000

Ηλίας Κρομμύδας Αντ. δρχ. 2.000

Κ.Τσιαμαντάς δρχ. 2.000

Γ. Μούζα-Τσιαμαντά δρχ. 2.000

Σ. Μούζα-Βατοπούλου δρχ. 3.000

Δ. Μούζας δρχ. 1.000

Κ. Χαλιμούρδας δρχ. 1.000

Χ. Μαρράς δρχ. 1.000

Ιωάν. Κρομμύδας δρχ. 1.000

Παύλος Μαντζιαφός δρχ. 2.000

Σύνολο δρχ. 24.000

Από αυτά ξοδεύτηκαν για αγορά μετρητή ΔΕΗ δρχ. 14.800

Φ.Π.Α. δρχ. 7.200

Σύνολο δρχ. 22.000

Παραμένουν στα χέρια του Κ. Τσιαμαντά 2.000 δρχ. Η προσπάθεια συγκέντρωσης και άλλων χρημάτων, για τις ανάγκες του ναού, θα συνεχισθεί με πρωτοβουλία του Κ. Τσιαμαντά και άλλων γειτόνων.

μότητα ενόψει της ποδοσφαιρικής περιόδου 1990-1991

Καταβλήθηκε προσπάθεια ανανέωσης του δυναμικού της ομάδας και για το σκοπό αυτό, δόθηκε στο Α.Ο.Καρδίτσας ο τερματοφύλακας Ζουμπούλης Ευάγγελος αντί τριών ποδοσφαιριστών ικανών να ενισχύσουν την ομάδα μας.

Προπονητής της ομάδας είναι ο έμπειρος και ικανός κ. Καραβίδας Χαράλαμπος, ο οποίος είναι ταυτόχρονα και ενεργός παίκτης της ομάδας.

Τα μέχρι τώρα αποτελέσματα των αγώνων που έδωσε η ομάδα μας, έχουν ως εξής: ΘΥΕΛΛΑ-ΚΡΑΝΙΑ 1-2

Το τέρμα πέτυχε ο προπονητής και παίκτης Καραβίδας.

Συνέχεια Σελ. 4

## ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΑΣ

### ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΑΣ ΣΤΗ Δ' ΖΩΝΗ ΚΙΝΗΤΡΩΝ

Ο συμπολίτης μας βουλευτής κ. Δημήτριος Σιούφας, με επιστολή του μας γνωρίζει ότι: Με απόφαση των υπουργών Εθνικής Οικονομίας κ. Σουφλιά, Οικονομικών κ. Παλαιοκρасса και ΠΕΧΩΔΕ κ. Μάνου, υπήχθησαν στη Δ' Ζώνη αναπτυξιακών κινήτρων 75 κοινότητες του Νομού μας. Ανάμεσα σ' αυτές είναι και του χωριού μας. Η απόφαση αυτή αποτελεί τη με γαλύτερη κατάκτηση των τελευταίων χρόνων για το Νομό μας, επειδή αναγνωρίζει την οικονομική του υστέρηση και δημιουργεί προϋποθέσεις για την εγκατάσταση επιχειρήσεων που, σε συνδυασμό με την ίδρυση βιομηχανικής περιοχής στο Νομό μας, θέτει τις βάσεις για την έξοδο της περιοχής του Νομού μας από την οικονομική απομόνωση. Αποτελεί ταυτόχρονα για τον ίδιο, ιδιαίτερη ικανοποίηση, αφού δικαιώνονται οι πολυετείς αγώνες του προς αυτή την κατεύθυνση. Τα κυριώτερα κίνητρα που προβλέπονται για τις περιοχές που εντάσσονται στη Δ' ζώνη είναι τα εξής:

α) Για επενδύσεις σε Ξενοδοχειακές Επιχειρήσεις, Ξενώνες, Ενοικιαζόμενα διαμερίσματα και Κατασκηνωτικά κέντρα (Camping) δίδεται επιχορήγηση επί του συνολικού ύψους της παραγωγικής επένδυσης 30% αντί του 15% που ίσχυε στη Δ' Ζώνη.

β) Για όλες τις άλλες επενδύσεις εκτός από τις παραπάνω δίδεται επιχορήγηση επί του συνολικού ύψους της παραγωγικής επένδυσης 40% αντί του 25% που ίσχυε στη Γ' Ζώνη.

γ) Ακόμα σε ορισμένες περιπτώσεις ειδικές περιπτώσεις παραγωγικών επενδύσεων, όπως αυτές που γίνονται για την προστασία του περιβάλλοντος, την αξιοποίηση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, εξοικονόμηση ενέργειας κ.λ.π. η επιδότηση αυξάνεται κατά 5%, γίνεται δηλαδή 45%.

Πλέον του κινήτρου της επιχορήγησης, παρέχονται και αφορολόγητες εκπτώσεις.

Οι αποφάσεις αυτές σύντομα θα συμπληρωθούν και με νέα μέτρα.

Απευθυνόμενος προς τις παραγωγικές ομάδες του Νομού τονίζει ότι τώρα χρειάζεται αξιοποίηση αυτής της τεράστιας δυνατότητας και εκμετάλλευση της στο έπακρο.

### ΜΝΗΜΕΙΟ ΠΝΙΓΕΝΤΩΝ

Συνέχεια από σελ. 1.

ολόκληρο το χωριό μας. Όσοι από εμάς ζήσαμε τις μέρες εκείνες το μακάβριο γεγονός, αυτή την ώρα διακατεχόμαστε από έντονη συγκινησιακή ανατριχίλα.

Το γεγονός αυτό, που πριν από 31 χρόνια συγκλόνησε το Πανελλήνιο και είχε επηρεάσει την κοινωνική ζωή στο χωριό μας για αρκετό χρονικό διάστημα, σημάδεψε δε ανεξίτηλα την ιστορική του πορεία, σε καμιά περίπτωση δεν θα έπρεπε ν' αφηθεί στη λήθη του χρόνου.

Χρέος λοιπόν ημών των επιζώντων είναι να διατηρούμε στη μνήμη μας όχι μόνο εκείνους που θυσιάζονται στο βωμό της πατρίδας σε κάποιο πεδίο μάχης, αλλά και όσους τόσο άδικο και τόσο ομαδικά χάνονται στο πεδίο του ειρηνικού αγώνα της ζωής.

Με αυτή την αντίληψη, εισηγήθηκα στο Κ.Σ. την κατασκευή αυτού του μνημείου και η εισήγησή μου έγινε δεκτή. Έτσι το βαρύ αυτό ανθρώπινο τίμημα του χωριού μας με τον άδικο χαμό τόσων αγαπημένων μας, προσώπων, στην προσπάθεια της οικονομικής ανάπτυξης της Πατρίδας μας,

θα μένει για πάντα νωπό στη μνήμη και των επερχομένων γενιών και θα γίνεται γνωστό σε κάθε περαστικό επισκέπτη του χωριού μας. Θα αποτελεί δε και τρανό, χειροπιαστό δείγμα της πολιτιστικής μας ευαισθησίας.

Αισθάνομαι εδώ την ανάγκη να ευχαριστήσω θερμά τον κ. Νομάρχη μας για την ευαισθησία και κατανόηση που έδειξε και επιχορήγησε το έργο από το Νομ. Ταμείο.

Με τις σκέψεις αυτές αποκάλυπτο την πλάκα του μνημείου και σας καλώ να αναφωνήσουμε: Αιωνία τους η μνήμη! Ποτέ πια τέτοιο κακό!

### ΑΘΛΗΤΙΚΑ

Συνέχεια από σελ. 3

ΚΡΥΟΝΕΡΙ-ΘΥΕΛΛΑ 0-3  
Ζαρκαδούλας 2  
Κορομπήλιας 1  
ΘΥΕΛΛΑ - ΜΟΡΦΟΒΟΥΝΙ 2-0  
Κορομπήλιας  
Κατσιγιάννης Απ.  
ΠΕΔΙΝΟ - ΘΥΕΛΛΑ 3-1  
Κορομπήλιας  
ΘΥΕΛΛΑ-ΑΡΓΙΘΕΑ 2-2  
Ντάφος Ν. - Κορομπήλιας  
ΡΙΖΑΒΑ-ΘΥΕΛΛΑ 2-1  
Κατσιγιάννης Απ.

Ως έδρα η ομάδα μας χρησιμοποιεί το γήπεδο του ΑΣΤΕΡΑ Καρδίτσας. Πρέπει να επιση-

μάνουμε, με ικανοποίηση, την ένθερμη συμπαράσταση των φίλων της ομάδας μας, που με την παρουσία τους, σε κάθε αγώνα της, εντός ή εκτός έδρας, ενισχύουν τους παίκτες αλλά και το Δ.Σ. στη δύσκολη προσπάθειά τους. Τους ευχαριστούμε θερμά και τους καλούμε να βρίσκονται κοντά μας κάθε φορά όλο και περισσότεροι.

Απευθύνουμε επίσης θερμή παράκληση, προς κάθε Νεοχωρίτη ή φίλο της ομάδας να μας βοηθήσουν οικονομικά για να μπορέσουμε ν' ανταποκριθούμε, στοιχειωδώς, έστω, στις πολλαπλές ανάγκες μας.

Ευχαριστούμε θερμά τους συγχωριανούς μας Νικόλαο Β. Αργύρη και Χρήστο Γ. Καραντώνη, ένθερμους υποστηρικτές της ομάδας μας, για τη συνεισφορά που παρέθεσαν στους παίκτες και παράγοντες, στην Ταβέρνα «Αντάρα», κατ'ά την οποία επικράτησε ατμόσφαιρα χάρας και κεφιού και διατρανώθηκε η αποφασιστικότητα όλων για προσπάθεια καλών αποτελεσμάτων.

Σημείωση: Το Δ.Σ. του Συλλόγου Αθήνας και ο «Μ» συγχάρουν τη νέα Διοίκηση της ομάδας και της εύχονται πάντα επιτυχίες. Τη βεβαιώνουν ότι θα βρίσκονται πάντοτε στο πλευρό της.

Ζητούν από αυτή, για χάρη των Απανταχού Νεοχωριτών, την τακτική ενημέρωση της Εφημερίδας μας, ώστε μέσω αυτής να μαθαίνουμε όλοι τις επιτυχίες και τα προβλήματα της ομάδας μας, πράγμα που θα βοηθήσει οπωσδήποτε στην αντιμετώπισή τους.

### ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Η Βούλα Μαρρά, συζ. Νικολάου Καραντώνη, γέννησε στη Λάρισα κοριτσάκι. Να τους ζήσει το νεογέννητο. Η Λένα Ευστ. Παλόγου συζ. Παν. Μηλιώνη γέννησε αγόρι. Ευχόμαστε να τους ζήσει.

### Βαπτίσεις:

Βαπτίσθηκε το αγοράκι του Σωτηρίου Χρ. Μαρρά και ονομάστηκε Χρήστος. Ανάδοχος ο Ανδρέας Παραθύρας. Να τους ζήσει το νεοφώτιστο. Ο Σαράντης & η Μαριάννα Μήτσου βάπτισαν την κόρη τους και της έδωσαν το όνομα Ζωή. Ευχόμαστε να τους ζήσει.

### Γάμοι:

Παρουσία πλήθους καλεσμένων και σε ατμόσφαιρα χαράς παντρεύτηκαν οι εξής συγχωριανοί μας:

### ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

Λάβαμε τις παρακάτω συνδρομές και ευχαριστούμε.

#### ΑΠΟ ΚΑΡΔΙΤΣΑ

Γιαννακόπουλος Ηλίας δρχ. 5.000  
Γούλας Βασίλειος δρχ. 1.000  
Γκάτσης Νικόλαος δρχ. 1.000  
Μητσογιάννης Κώστας δρχ. 1.000  
Μαρράς Χρήστος δρχ. 2.000  
Μαρράς Βασίλειος δρχ. 2.000  
Κρομμύδας Σεραφείμ δρχ. 2.000  
Κατσιγιάννης Στέφανος (Ξυνονέρι) δρχ. 1.000  
Κατσιγιάννης Σπύρος δρχ. 3.000  
Κατσιγιάννης Αν. του Γεωρ. δρχ. 1.000  
Κρομμύδας Σωκρ. του Χρ. δρχ. 1.000  
Κρομμύδας Δημ. του Χρ. δρχ. 2.000  
Κασνέσης Στέφανος-γαμβρός Δημητρίου Κωνσταντού δρχ. 1.000  
Ρέπας Σάκης δρχ. 2.000  
Τσιμαντάς Κώστας δρχ. 1.000  
Ζώτος Ιωάννης του Σωτ. δρχ. 1.000

#### ΝΕΟΧΩΡΙ

Γιαννακόπουλος Χρ. του Λ. δρχ. 1.000  
Εκκλησιαστική Επιτροπή δρχ. 1.000  
Τρίγκας Βασίλειος δρχ. 1.000  
Κρομμύδας Κώστας (ταχυδρόμος) δρχ. 500

#### ΑΠΟ ΒΟΛΟ

Γώγουλος Χρήστος δρχ. 1.000  
Κατσιγιάννης Παν. του Δημ. δρχ. 2.000  
Μήτσιου Στέφανος δρχ. 3.000  
Τίγκας Ιωάννης δρχ. 2.000

#### ΑΠΟ ΛΑΡΙΣΑ

Μαντζιαφός Παύλος Χρ. δρχ. 2.000  
Μαντζιαφός Δημ. Γεωρ. δρχ. 1.000  
Μαρρά-Καραντώνη Βούλα δρχ. 1.000

#### ΑΠΟ ΛΑΜΙΑ

Νίκου Δημήτριος Ιωάν. δρχ. 2.000  
Σολωμός Κώστας  
Γαμβρός Ιωάν. Νίκου δρχ. 2.000  
Αντάρας Ιωάν.-Καλαμπάκα δρχ. 2.000  
Κρομμύδας Βασίλειος Κων.  
Καλοχώρι Χαλκίδας δρχ. 1.000

-Η Βούλα Ιωάννη Κρομμύδα με τον Γιάννη Αθαν. Γαβρή, στον ιερό ναό Παμμεγίστων Ταξιαρχών και Πεδίου Αρεως Αθηνών.

-Ο Γεωργιος Αποστόλου Κρομμύδας με τη Χριστίνα Ιωάν. Χαϊβάνη, στον ιερό ναό Αγ. Σοφίας Ν. Ψυχικού.

-Η Σοφία Ευστρατίου Παλόγου με το Θανάση Νικ. Κυριαζή, στον ιερό ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου Ηλιούπολης.

-Ο Ιωάννης Σεραφείμ Σακελλαρίου με τη Σοφία Αχιλ. Γεωργακοπούλου, στον ιερό ναό Πέτρου και Παύλου Υμηττού.

Τους ευχόμαστε κάθε συζυγική ευτυχία.

#### Θανάτοι:

Πέθαναν κι ενταφιάστηκαν στο χωριό.

-Ο Βασίλειος Θωμά Μπασδέκης

-Η Αλεξάνδρα Πεσλή. Τους οικείους τους θερμά συλλυπούμαστε.